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1* Prova Calculo Vetorial e Geometria Analitica

Prof.: Sérgio Data: 22/Mai/201} Turno: Noite

Curso: Nome:

Periodo: 14.1 Turma: 15 Matricula: ’ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
Observacoes: Use a constante (§) como dltimo H. G
numero de sua matricula, nas questoes abaixo. E L P F
Considere o paralelepl’_p(;do ABCDEFGH (ao | '\.\
lado) e os vetores: DA = 12i, DC = 67 e £ | s
DH = 3. 7

i D T R
R Q
A B

12 Questao Se EP = (5—@|+1)je C@ — (® + 1)7, entdo o vetor ]@ é igual a:

(a) —6i+5j — 3k (d) —10i + 17 — 3k (g) —2i+1j — 3k (G) —7i+4] — 3k
(b) —97 +2j — 3k (e) —12i — 15 — 3k (h) —47+ 3] — 3k (k) —3i+2j — 3k
(c) —8i+ 37 — 3k (f) =117+ 05 — 3k (i) —5i+4j — 3k (1) NDA

22 Questdo Considerando os vetores @ = 1+ 2] + (9 —@)/;, b=3i+4j+0ke = (I®—5])i4+j+ 2k,
onde B = {i,7,k} é uma base ortonormal de R?. Assinale as alternativas corretas abaixo:

i) O vetor @ = 1@+ (® + 1)b — 3¢ ¢ igual a:
(a) 197+ 237 —2k  (d) =5i+7j + 2k (g) 13i+195 — 1k (j) 7i+ 157 + Ok
(b) 19 +395 — 6k (e) 1i+11j+ 1k (h) 197+ 317 —4k (k) —17i — 1] + 4k
(¢) —11i+3j+3k  (f) 19+ 27 — 3k (i) 197+ 355 — 5k (1) NDA

-,

ii) O valor da expressao dada por (a@+b) - (@ —b) é:

(a) —4 (c) 80 (e) 29 (g) —19 (i) 16 (k) 61
(b) —20 (d) 5 (f) 44 (h) —16 (j) —11 (1) NDA
iii) O valor numérico para o cos(a, b) ¢:
11 11 11 L 11

(a) 530 (d) 56 (8) 5v14 (i) 570
(b) L (e) A () L 11

5v/41 521 51/69 (k) 5756

11 11 ) 11
(c) NG ®) 5 VAT (i) P (1) NDA

iv) Qual dos vetores abaixo, dado em coordenadas, é perpendicular ao vetor a?



(a) (0’_2’1) (d) (_57437_9) (g) (2’27_3) (J) (47_27_7)
(b) (—4,30,—7) (e) (—2,10,—3) (h) (1,1,-1) (k) (3,1,-5)
(¢) (=3,19, -5) (f) (=1,3,-1) (i) (6,58, —11) (1) NDA

v) O vetor, em coordenadas, W = (@ x €) é igual a:

(a> (_37197_5) (d) (47_27_7) (g> <_57437_9> (J) (2727—3)
(b) (—6,58, —11) () (3,1,-5) (h) (—4,30,—7) (&) (0,-2,1)
(¢) (~1,3,—1) (f) (1,1,-1) (i) (=2,10,-3) (1) NDA

—
vi) A area do paralelogramo LM NO, onde LM =d e ﬁ =C, é:

(@) V3% () VE (VT () VI%5 () V5 (k) /65
(b) VIIE  (d) V3 () VIT (b)) VGO () V3521 (1) NDA

vii) O volume do paralelepipedo gerado pelos vetores @, beéé:

(a) 8 (c) 67 (e) 7 (g) 34 (i) 157 (k) 13
(b) 4 (d) 214 (f) 9 (h) 108 (j) 14 (1) NDA

viii) A soma das coordenadas do vetor d = (3@ + 1)i + (4@ + 2)j + (9 — ®)k em relacio a base
{@,b,c}, ou seja, o valor de  + y + 2z onde xd + yb + 2¢ = d, é:

(a) 4 (c) 8 (e) 1 (g) 6 (i) 3 (k) O
(b) 2 (d) 5 (f) 7 (h) 10 () 9 (1) NDA

32 Questao Dados trés vetores, nao nulos, p, ¢ e 7 quaisquer em R?, assinale com a letra V para
VERDADEIRO ou a letra F para FALSO, marcando a opg¢ao correta, os itens abaixo.
i) Sep=(®+1)7ep 7=0entio [|[F+7* = |p|]* + [|7]]* ()

ii) Se p'= ]ﬁ, 7= (®+ 1)11? epXxq# 0, entdo os pontos R, S e T estdao sob uma mesma reta.

()

iii) Se 7" é paralelo aos vetores p'e ¢ entao [+ (® + 1)g] x 7 é o vetor nulo. ()

4? Questao Considerando os vetores da segunda questao, mostre que {d, 5, ¢} é uma base para o
R3. JUSTIFIQUE SUA RESPOSTA, USANDO O TEOREMA.
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Observacoes:

e Use a constante @ como sendo o ultimo nimero de sua matricula, nas questoes abaixo.

e Considere os pontos A = (1,2,3), B = (2,@, 1) e C'= (@—i— 1, 1,4).

12 Questao Assinale as alternativas abaixo, com (V) VERDADEIRO ou (F) FALSO, marcando a opgao
correta, os itens abaixo

1 Os pontos A, B e C' sao colineares.

2 ( ) O angulo entre um plano 8 e uma reta a é sempre igual ao angulo entre o vetor normal do plano
_)

(nj) e o vetor diretor reta ().

B
3. ( ) Perpendicular a um plano 8 qualquer, existem infinitos planos contendo o ponto A.

(a) V,V,V (c) V.E,V (e) F,V,V () F.FV
(b) V,V,F (d) V,F,F (f) F,V,F (h) F,F.F

22 Questao Em relacao a reta r definida pelos pontos A e B, determine:

1. Qual dos pontos abaixo pertence a reta 7:

(a‘) (07_175) (d) (07375) (g) (3767—1) (J) (07175)
(b) (0,-5,5) (e) (3,2,—-1) (h) (0,-3,5) (k) (0,5,5)
(©) (3,-2,—1) (f) (3,10, 1) (i) (3,14, 1) (1) NDA

2. Qual dos vetores abaixo é paralelo a reta 7:

(a) (_1a_672) (d) (_1>072) (g) (2>6> _4) (J) (27 107 _4)
(b) (—1,-4,2) (e) (2,14,-4) (h) (2,-6,—4) (k) (2,-2,—4)
(c) (2,2,—4) (f) (-1,-2,2) (i) (~1,2,2) (1) NDA

3. A distancia do ponto C' a reta r é:

(a) V11 (d) V18 (&) V6 (3 0
(b) V66 (e) V38 (h) V83 (k) v2
(c) V3 (f) V51 (i) V27 () NDA

3% Questao Em relagao ao plano « definido pelos pontos A, B e C, determine:

1. Qual dos pontos abaixo pertence ao plano a:



(a) (5,2,2) (d) (7,5,0) (g) (7,4,2)

(b) (33072) (e) (3a _370) (h) (117&2) (k) (17 _272)
(c) (9,6,2) (f) (9,9,0) (i) (5,1,0) (I) NDA
2. Qual dos vetores abaixo é perpendicular plano a:
(a) (_5a 19a 64) (d) (_2¢ _5a _1) (g) (_37 15) 36) (.]) (07 _97 _9)
(b) (47 _177 _49) (e) (_47 _17 _1) (h) (27 _137 _25) (k) (_17 117 16)
3. A distancia do ponto D = (1,0,0) ao plano a:
26 138 10 45 230 6
a) —— ¢ e) — — i k) —
(@) V66 © V1530 © V42 (®) V162 W 4482 (k) V18
101 13 181 70 5
b) — d) — f h) — ) —
i \ r—1 y-2 2-3 r = 1 + (©+1)t ‘
42 Questao Dado as retas a : = g = g ¢ b:q y = (20+1) + 3t determine:
z ®+4) + ©+1)
1. A posicao relativa entre as reta a e b, ou seja, as retas sao:
(a) Coincidentes (c) Concorrentes (e) Contidas no plano
(b) Paralelas (d) Reversas (f) NDA
2. A intersecao entre as reta a e b é:
(a) (4,8,9) (d) (8,16,17) () (2,4,5) () (3,6,7)
(b) (5,10,11) (e) (6,12,13) (h) (11,22,23) (k) 0
(c) (10,20,21) (f) (9,18,19) (i) (7,14,15) (1) NDA
3. A distancia entre as reta a e b é:
1 V29 153 0 . V585 V45
®) OE=INCR M WY
3 3 3 3
234 V450 V18 V90 . V333
(b) —— (d) —— (f) —— (h) —— 0) —— (1) NDA
3 3 3 3 3
4. O cosseno de angulo entre as reta a e b é:
12 2 3 10 6 8
a) — c) = e) — — i) — k) =
@) s ©; © 5 @m0 n
11 ) 4 9 7
b) — d) — ) — h) — ) —
) 7 (d) Nox (f) Nik: (h) o= () N (1) NDA
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Observagoes: Use a constante (S) como sendo o ultimo nimero de sua matricula, nas questoes abaixo.

1* Questao Assinale no (V) para sentengas VERDADEIRAS ou no (F) para as FALSAS, os itens
abaixo:

1. ( ) A conica de equacao 22 — 2@ x + [(—1)©] y*+@©? —1 = 0 tem como um dos vértices/polos
o ponto (®, 1);

2. () Em uma conica se a = [3 4 (—1)®] e ¢ = 3, significa que a conica é uma hipérbole;

3. () Se os pontos (®), [3+ (=1)®] ), (®,3) e (®,0) sdo respectivamente um vértice, um foco e
o centro de uma conica, estd é uma elipse;

22 g2 22

4. A quédrica () : ———  + =+ — = 1 é uma superficie de revolu¢ao em torno do eixo

()Aq Q SRR IT: p G

2

(az+®—6)2+ (y—®+5)*

2 Questao Em relacao a conica (= ® = emos
28 Questdo Em relac C: [(-1)?] T 4T (_)oP 1.t
que:
1. O grafico da conica C' em R? representa:
(a) Uma circunferéncia (d) Uma parabola (g) Duas retas
(b) Uma elipse (e) Um ponto (h) Uma reta
(c) Uma hipérbole (f) O vazio (i) NDA
2. O centro da conica C' é o ponto:
(a) (5,—4) (e) (=2,3) (i) (1,0)
(b) (7,-6) (f) (0,1) (i) (6,-5)
(c) (=3,4) (8) (2,-1) (k) (3,-2)
(d) (4,-3) (h) (=1,2) (1) NDA
3. Sao vértices da conica C' os pontos:
(a) (5,—1)e (5,—7) (e) (4,1) e (—4,1) (i) (2,3) e (—6,3)
(b) (10,-5) e (2,-5) () (3,7 e (=31 (i) (6,—1)e(=2,-1)
(c) (1,3)e(1,-3) (g) (8,—3)e(0,-3) (k) (=1,5) e (—1,-1)
(d) (3,1) e (3,-5) (h) (7,-3) e (7,-9) (1) NDA

4. Sao os focos da conica C' os pontos:



(a) (5,1) e (5,-9) (e) (0,4) e (0,-2) (i) (2.2) e (2,-4)
(b) (3,3) e (3,-7) () (4,0) e (4,-6) (i) (6,=2) ¢ (6,-8)
(¢) (=2,6) e (=2,0) (8) (=3,9) e (=3,-1) (k) (1,5) e (1,=5)
(d) (7,-1) e (7,-11) (h) (=1,7) e (—1,-3) () NDA

3% Questao Resolvas os itens abaixo, completando as frases com as respostas correspondentes, em
relacao a quéadrica

x Yy © z
Q: = +[(-1)® —[(=1) =1
" | 4+ (-1)®)° | | [4— (-1)®)°
1. A interse¢do do plano 7; : = 0 com a quadrica ) com eixo focal

paralelo ao

(a) é uma circunferéncia (e) é um ponto (i) eixo x
(b) é uma elipse (f) é o vazio (j) eixoy
(¢) é uma hipérbole (g) s@o duas retas (k) eixo z
(d) é uma pardbola (h) é uma reta (1) NDA
2. A intersecao do plano m : y = 0 com a quadrica @ com eixo focal
paralelo ao
(a) é uma circunferéncia (e) é um ponto (i) eixo x
(b) é uma elipse (f) é o vazio (j) eixo y
(¢) é uma hipérbole (g) s@o duas retas (k) eixo z
(d) é uma parabola (h) é uma reta (1) NDA
3. A intersecao do plano 73 : z = 0 com a quédrica com eixo focal
paralelo ao
(a) é uma circunferéncia (e) é um ponto (i) eixo z
(b) é uma elipse (f) é o vazio (j) eixo y
(¢) é uma hipérbole (g) sao duas retas (k) eixo z
(d) é uma pardbola (h) é uma reta (1) NDA
4. Identifique e faca um esboco da quddrica @) em R3,
Boa Sorte
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Final Calculo Vetorial e Geometria Analitica

Prof.: Sérgio Data: 21/Ago/201/ Turno: Noite

Curso: Nome:

Periodo: 14.1  Turma: 15 Matricula: ’ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
Observacgoes:

e Use a constante (§) como sendo o tltimo nimero de sua matricula.
e Considere os pontos em R3:

A=(1,2,3), B=(2,0-8,2),C=(0,2,3) e D=(1,3,0—17)

1* Questao Dados os vetores u = Jﬁ, U= 1@ ew = @, determine:

1. A area do paralelogramo formado pelos vetores u e U é:

(a) 1 (d) V50 (g) V5 (5) V17

(b) V2 () V76 (h) V101 (k) V0

(c) V37 (f) V65 (1) V82 (1) NDA
2. O volume do paralelepipedo formado pelos vetores u, U e W é:

(a) 2 (d) 101 (g) 50 (j) 82

(b) 26 (e) 65 (h) 37 (k) 5

(c) 17 (f) 10 (i) 122 (1) NDA

3. A soma das coordenadas do vetor @ = ®i + j + (© — 10)]5 em relagdo a base {u, U, W}, ou seja,
o valor de x +y + z onde a@ = xu + yv + 2w é:

(a) —1 (d) 0 (g) —9 () 1
(b) —6 (e) —2 (h) -8 (k) =7
(c) =5 (f) —4 (i) =3 (1) NDA
r = (®+4) + ¢
22 Questao Considerando aretar: ¢ y = (20—-17) + t e o plano 7 definido pelos
z = (©®—-9 + (5—10)
pontos A, B e C, Temos:
1. Qual dos pontos abaixo pertence a reta r:
(a) (5,—13,8) (d) (6,—11,7) (g) (4,-15,9) (j) (1,-21,12)
(b) (10,-3,3) (e) (8,—7,5) (h) (11,-1,2) (k) (2,—19,11)
(¢) (3,—17,10) (f) (9,-5,4) (i) (7,-9,6) (1) NDA

2. Qual dos vetores abaixo é paralelo ao plano 7:



(a) —2i —12] — 2k (e) 17— 18] — 2k (i) —17 — 145 — 2k
(b) 0i — 167 — 2k (f) —5i — 6] — 2k (G) —7i —2j — 2k
(c) —6i —4] — 2k (g) —4i —8j — 2k (k) 2i — 207 — 2k
(d) —3i—10j — 2k (h) —8i + 0] — 2k (1) NDA

3. A intersecao entre a reta r e o plano

3% Questao Com relagao a quédrica

% + [(_1)@)}

Q :
Temos:

1. E um dos focos da conica, resultado da intersecao do plano 7; : z = () com a quédrica @, o

ponto:
(a) (6,1) (d) (8,11) (g) (0,3) (3) (12,7)
(b) (2,5) (e) (14,9) (h) (6,9) (k) (10,5)
() (8,3) () (4,7) (i) (4,-1) (1) NDA
2. E um dos vértices da conica, resultado da intersecao do plano ms : y = (§ com a quadrica @), o
ponto:
(a) (9,14) (d) (1,6) (g) (5,10) (J) (7,12)
(b) (12,8) (e) (8,4) (h) (10,6) (k) (=1,4)
() (3,8) () (4,0) (i) (6,2) (1) NDA

3. Identifique e faca um esboco da quddrica @) em R3.
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